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[Ministeren for kulturelle anliggønder] 

Ministeren for kulturelle anliggender (Niels 
Matthiasen): 

Det er rigtigt, at Fros!ev!ejrens vedligehol- 
delsestilstand er overordentlig dårlig, og jeg 
er enig med hr. Burgdorf i meget at beklage 
dette forhold. Den slette vedligeholdelsestil," 
stand er i dette tilfælde så meget mere trist, 
som den kunne give museets besøgende og 
andre det fejlagtige indtryk, at der fra an- 
svarlig side ikke føles en forpligtelse over for 
Frøslevlejren, der svarer til den store publi- 
kumsinteresse og til den placering, som lej- 
ren -  også i en større europæisk sammen- 
hæng -  har som minde om en afgørende pe- 
riode i Europas historie. 

Frøslevlejrens museum sorterer -  som en 
del af museet for Danmarks frihedskamp -  
under nationalmuseet, og lejrbygningernes 
mangelfulde vedligeholdelsestilstand har di- 
rekte sammenhæng med de særdeles vanske- 
lige bevillingsmæssige forhold, som Natio- 
nalmuseet -- på linje med andre statsinstituti- 
oner -  har måttet leve under i de senere år, 
og som også har måttet ramme museets mid- 
ler til bygningsvedligeholdelse. 

Der er ikke udsigt til, at Nationalmuseet 
lige straks vil blive bevillingsmæssigt i stand 
til at iværksætte de nødvendige reparations- 
arbejder, og det er på denne baggrund, at jeg 
-- som et helt ekstraordinært skridt -  har gi- 
vet tilsagn om, at kulturministeriet ved næste 
fordeling af ministeriets andel af tipsmidler- 
ne i maj/juni 1979 vil stille forslag om, at 
der ydes Kontaktudvalget for Frøslevlejrens 
Museum et tilskud på ca. 70.000 kr. til vedli- 
geholdelsesarbejder på Frøslev Museums 
bygninger. 

Inden for kulturministeriets midler er der i 
al fald ikke for tiden mulighed for at gøre 
nogen hurtigere indsats end det, der her er 
nævnt. Jeg lægger vægt på, at det om muligt 
sikres, at der efter udførelsen af et sådant 
større arbejde kan ske en forsvarlig løbende 
vedligeholdelse af lejrens bygninger. 

Om sikringen af lejren mod tyveri, som hr. 
Burgdorf peger på, kan jeg oplyse, at dette 
spørgsmål allerede i nogen tid har været be- 
handlet i ministeriet og drøftet med finans- 
ministeriet. Resultatet er, at det er blevet mu- 
ligt som led i en styrkelse af Nationalmuseets 
opsynstjeneste at stille forslag om oprettelse 
af en ekstra stilling som opsynsbetjent ved 
Frøslevlejrens Museeum. Forslaget herom 

indgår i kulturministeriets ændringsforslag til 
finanslovforslaget for 1979. 

Til indenrigsministeren (4/10 78) af: 

Karen Thurøe Hansen (KF): 
»Hvorledes vil ministeren sikre, at lægelo- 

ven overholdes, således at bestemmelsen om, 
at læger skal udvise omhu med ordination af 
medicin, overholdes?« 

(Spm. nr. 25). 

Begrundelse. 

I TV-udsendelsen På akkord med sundhe- 
den den 4/10 78 fremgik det, at redaktionen 
havde undersøgt spørgsmålet vedrørende ud- 
levering af medicin. Redaktionen havde rin- 
get til - 25 læger fordelt over hele landet og 
fortalt, at man havde ondt i halsen og nok 
lidt feber. Over halvdelen -  14 læger -  ud- 
skrev er recept på penicillin uden at have set 
patienten. De øvrige læger ønskede at se pa- 
tienten først. 

Dette viser med al tydelighed, at lægelo- 
vens bestemmelser ifølge TV ikke overholdes, 
og i Politiken den 4. oktober erklærer medi- 
cinaldirektør Søren K. Sørensen sig skuffet 
og overrasket over, at så mange læger udskri- 
ver penicillin til folk, de ikke kender. Læger- 
ne må indskærpes, at en sådan udlevering 
ikke må ske, eller også må der tages skridt til 
at ændre lovgivningen på området af hensyn 
til folkesundheden, idet bakterier har en ten- 
dens til at blive resistente over for penicillin 
i utide. 

Besvarelse (12/10 78): 

indenrigsministeren (Enggaard): 
Lovgivningen om lægers virksomhedsudø- 

velse hviler bl. a. på et princip om lægers fri 
ordinationsret. Lægen vurderer under ansvar 
over for lægeloven, om der skal iværksættes 
behandling, samt hvilken behandling der skal 
ivrksættes. Det er således lægens skøn, om 
det i det enkelte tilfælde er ansvarligt at ind- 
telefonere eller udskrive recept til apoteket 
alene på grundlag af telefonisk henvendelse 
fra en patient. 

Tilsynet med, at normen for god og for- 
svarlig lægeskik ikke bliver fraveget, samt at 
lægerne i øvrigt holder sig lovgivningen ef- 
terrettelig, påhviler sundhedsstyrelsen. Bort- 


